永川区开展2025年国际生物多样性日宣传活动

本报讯(渝西都市报记者 张 玲 周 远航)5月22日,永川区生态环境局联合 区林业局和重庆文理学院环保志愿者,在 长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护 区开展2025年国际生物多样性日宣传活

活动现场,区生态环境局和区林业 局工作人员向重庆文理学院的志愿者介

绍长江珍稀特有鱼类国家自然保护区设 立的目的、重点保护鱼类的基本情况以 及近年来永川区所开展的系列保护工 作,鼓励志愿者团体不断壮大队伍,持续 加大生态环境保护的宣传引导,强化政 校合力共同做好美丽重庆建设的实际践 行者。随后,大家一起沿长江岸线开展 联合巡护,向过往群众发放生物多样性

宣传资料300余份,呼吁大家从身边做 起,切实落实环境保护、"长江禁渔"等工 作要求,共同守护一江绿水,共同建设和

据悉,2025年以来,永川区相关部门 持续强化部门联动,通过进校、进村、进 户等方式开展生态课堂。通过图片展 示、趣味问答等形式向师生和群众宣传 生态环境保护、珍稀动植物保护等知识, 进一步强化群众生态环境保护理念。下 一步,永川相关部门将持续强化宣传联 动,通过进园区、进企业等形式不断拓宽 宣传渠道,广泛动员社会各界积极参与 生态环境保护,深入践行绿色生产生活 方式,为全面推进美丽中国建设贡献力



仙龙镇

科技赋能养殖全链发展

5月26日,仙龙镇张家村肉鸽养殖基地,技术员正在给肉鸽

据了解,该肉鸽养殖基地占地3800平方米,建有现代化鸽 舍、自动饮水系统、可调节的塑料篷布等,预计今年8月达到6万 只养殖规模,肉鸽主要是销往云南、贵州、四川以及重庆等地。 该基地正筹备打造以肉鸽为核心的特色餐饮品牌"鸽庄",同步 布局"产销"产业链,并与周边农户达成合作意向,将通过订单农 业和技术培训,带动更多村民参与肉鸽养殖及加工,为乡村振兴 渝西都市报记者 陈仕川 摄 注入新动能。

卖 贴大战』背后的监管重构

张

茶竹时评/

近期,外卖平台掀起新一轮"补贴大战", 以低价策略争夺市场。然而,网络餐饮服务行 业低价背后的预制菜添加剂超标、劣质原料滥 用、大数据杀熟等恶性竞争问题频发,表面上 源于资本驱动的"内卷",实则折射出行业监管 力量不足与外卖平台管理职能缺位。唯有通 过行政监管与技术创新双向发力,重构治理框 架,方能实现行业的可持续发展。

以预制菜为例,某地调查发现,14批次预 制菜普遍存在添加剂超标问题,部分商家甚至 以料理包冒充现炒菜。由于网络餐饮行业量 大、面广,市场监管部门通过传统的抽检方式 难以做到全覆盖、全链条检查。同时,外卖平 台在审核环节,也存在流于形式、不按规定履 行信息审核义务的现象。破解乱象需建立"政 府主导、平台协同、技术赋能"的监管框架。对 于市场监管部门来说,需要建立全链条风险监 测机制,综合运用平台用户评价反馈等线上监 测以及线下实地核查违法违规行为等手段,对 违规商家进行严厉处罚。在外卖平台监管方 面,平台方必须确保入驻商家的资质符合要 求,进行定期资质审核,并与监管部门建立资 质、信誉、违法行为等数据互通机制,对平台方 监管义务履行不到位的,依法作出行政处罚。 同时,从技术角度出发,可建立健全追溯机制, 利用区块链实现供应链透明化。例如,陕西省 推行的"互联网+明厨亮灶"和"餐食封签"制 度,已为质量追溯提供了实践样本。

对平台的监管不力,同样助长了"大数据 杀熟"等乱象。平台通过算法对老用户进行差

别定价,涉嫌违反《反垄断法》与《个人信息保护法》。尽管已有地区 拟立法对"杀熟"行为最高罚款5000万元,但消费者仍面临举证难、 维权成本高等困境。要想解决这类问题,可以探索设定算法审核制 度,让平台公开定价规则,再由第三方机构评估算法公平性,并让法 律对技术进行监管。

外卖行业的未来需监管精准发力与技术伦理约束并重。监管 部门应从"事后灭火"转向"事前防控",平台需从"流量至上"回归 "价值创造",消费者则需从"价格敏感"升级为"品质优先"。唯有各 方协同,方能推动行业摆脱无序扩张,实现健康可持续发展。

神女湖小学

童心向党传薪火 队旗飘扬筑梦想



本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯 康中成 文/图)5月26日,"六一"儿童节将 至,神女湖小学开展了"童心向党传薪火,队旗 飘扬筑梦想"主题活动。

伴随着庄严的出旗曲,活动正式拉开帷 幕,学校负责人给全校少年儿童送上节日祝 福,鼓励全体少先队员树立正确人生目标。紧 接着精彩节目轮番上演,孩子们身着节日的盛 装,在舞台上尽情绽放,展现了新时代少年儿 童的多才多艺和朝气蓬勃。下午,孩子们期盼

已久的人队仪式庄严而神圣。火红队旗高高 飘扬,星星火炬引领成长。学校老师、家长代 表及老队员们为新队员佩戴红领巾,一条条鲜 艳的红领巾在胸前飘扬,新队员的眼神中充满 了对未来的憧憬和对少先队组织的无限热爱。

活动让孩子们收获了快乐和欢笑, 感受到 了学校、老师和家长的关爱和期待。孩子们纷 纷表示要做一名优秀的少先队员,努力成长为 合格的社会主义建设者和接班人。

图为孩子们才艺展示。

(上接3版)

在当地,一直流传着"天干三年吃饱饭,雨 旱三年饿死人"的谚语,表明了水对农业生产 的重要性,更表达了群众对农业基础设施尤其 是灌溉设施的热切期盼。寒泸村许家屋基村 民小组村民梁运来在高标准农田建设后,承包 了8亩多地,悉数种上了稻谷,他就是盯准了 智能化一体式泵站能够快速灌溉农田,不用为 缺水发愁,这才让他有了承包土地的底气。

"过去缺水的时候,只有眼巴巴地望着田 地,下不了种,现在好了,再也不担心干旱天气 的不利影响了。"梁运来说,还是党的政策好, 农事问题得到了根本解决。

干旱能够灌溉农田,那水涝又怎么办呢? 据谢代国介绍,改造后的高标准农田也建立了 自动排水系统,每块田下面预埋了涵管,只要 遇到大水来袭,超过预设水位,涵管的阀门便 会自动打开,多余的水便通过涵管排出田块, 不会使水稻遭受损失。在智能化一体式泵站 的助力下,寒泸村的1500亩稻田实现连年丰 收,不仅让种粮农民积极性得到保护,也使村 集体收入得到较快增长。